
Verbale n 

Il Consiglio di Istituto si riunisce nella biblioteca della sede di Via Carroccio 9 oggi, 27/02/24, 

alle ore 17.00 per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Progetto formazione genitori     

2. Orientamento 

3. Open Day-esiti 

4. Incontro con Rotary 

5. Esame di Stato 

6. Stage estero e iniziative viaggi-febbraio 

7. Uso corretto Social Network 

8. Microfestival della letteratura 

9. Definizione convenzioni infanzia e situazioni quadriennali 

10. Varie ed eventuali 

Presenti i componenti del Consiglio come da foglio firme presenza, funge da segretaria la 

prof.ssa Benedetta Marzaroli, presiede il Rettore Prof. Roberto Pasolini. 

1. Il Rettore, la Direttrice Chiodini e la Preside Ianna aggiornano il Consiglio dicendo 

che stanno cercando una nuova figura per attivare un corso su cyberbullismo e uso dei 

media per la formazione dei genitori, perché al momento, la persona contattata per 

questo corso, dopo aver svolto un lavoro con i ragazzi di seconda media sulla 

digitalizzazione, ha dovuto interrompere per problemi personali subentrati.  

2. La nuova normativa relativa l’Orientamento prevede 30 ore annuali. Ogni docente può 

scegliere di trattare all’interno del proprio programma argomenti che possono avere 

funzione di orientamento. La prof.ssa Adobati ha seguito il corso di formazione 

realizzato dal Ministero e, con i responsabili della Commissione di Orientamento, sta 

lavorando per confermare le attività consolidate per l’orientamento all’interno della 

scuola e per attivarne di nuove. Vi sarà una nuova attenzione al curriculum dello 

studente che è stato aggiornato nella veste grafica e nelle funzionalità.  

Per quanto riguarda le superiori, in quinta si lavora a livello individuale per aiutare chi 

ha ancora dei dubbi. Tra le iniziative relative a questo scopo, è previsto per il 13 aprile 

l’incontro con il Rotary: i professionisti che incontrano i ragazzi.  

Nelle classi terze e quarte si sono realizzati progetti in collaborazione con Formaper, 

chiamati Inspiration talks, finalizzati a scoprire il talento per poi lavorare 

sull’orientamento.  

3. Gli esiti degli Open Day sono stati positivi. Per l’Infanzia le presenze sono state buone: 

sono arrivati anche alcuni genitori senza prenotazioni e ci sono state 6 iscrizioni sui 12 

che si sono presentati. Per la Primaria l’affluenza agli Open Day è stata buona. Chi ha 

deciso di non iscriversi lo ha fatto perché ha preferito privilegiare la vicinanza a casa 

o per problemi legati all’area C. Per le scuole Medie c’è stato un buon afflusso, ma 

molti genitori sono venuti in anticipo. Ciò nonostante le presenze e le iscrizioni hanno 

permesso comunque di formare due sezioni. La scelta della data di novembre per gli 

Open Day non è stata fortunata, anzi è stata quella con meno presenze. Per le scuole 



superiori si sono presentate almeno 300 famiglie e le iscrizioni sono avviate verso la 

chiusura per il liceo europeo, per scienze umane, per il tecnico economico. 

4. Come anticipato precedentemente il 13 aprile le classi quinte incontreranno i 

professionisti selezionati dal Rotary nell’ambito delle attività di orientamento previste 

dalla scuola.  

5. La Preside Pasolini informa che per quanto riguarda l’Esame di Stato, al momento non 

ci sono novità rispetto all’anno scorso. Le caratteristiche sostanziali dell’esame non 

cambiano. Quest’anno le materie di indirizzo sono esterne.  

6. Anche quest’anno sono stati attivati gli Stage all’estero e i viaggi. Le classi terze delle 

superiori sono andate in Irlanda. Il viaggio è stato interessante ed educativo anche se 

alcune delle famiglie ospitanti sono sembrate un po’fredde con i ragazzi. Anche il 

viaggio a Valencia è stato istruttivo e i ragazzi hanno partecipato positivamente. 

Le quinte e la 4ITE a Palermo hanno vissuto un’esperienza toccante e significativa, 

così come la 5LSU che ha deciso di andare a Cracovia e di visitare anche il campo di 

concentramento di Auschwitz.  

Le prime del liceo europeo sono andate ad Aosta in un albergo etico che prevede un 

progetto di inclusione di personale con fragilità. 

La 2ITE è andata a Roma per una giornata da Parlamentare. 

Le seconde scienze umane hanno ricominciato il laboratorio di scienze umane, dopo 

la pausa dovuta alla pandemia, e sono andate a Siena.  

Il Rettore informa che le seconde superiori hanno partecipato al concorso organizzato 

dal FAI legato all’ambiente e alla questione agricola. Il nostro è l’unico progetto di 

Milano che ha superato il primo turno.  

Le terze medie hanno partecipato ad una Simulazione delle Nazione Unite a Roma, 

dopo 7 incontri preparatori in lingua e sono in partenza per Monaco e Dachau.  

Le prime e le seconde medie sono in partenza per l’Inghilterra. 

Le medie hanno anche concluso da poco l’esperienza della settimana bianca.  

7. Quest’anno, in collaborazione con il Rotary, ci potrebbe essere un incontro legato 

all’uso dei Social Network che dovrebbe coinvolgere tutte le classi prime delle 

superiori.  

8. La Direttrice Chiodini informa che il tradizionale Microfestival della letteratura sarà il 

30 maggio. È stata presentata la domanda per il patrocinio di comune e regione 

Lombardia: l’obiettivo è allargare la partecipazione al Microfestival sul territorio.  

9. Il Rettore informa che per tentare di migliorare la nostra presentazione verso l’esterno 

e la diffusione delle nostre attività e dei nostri progetti educativi, nell’ambito della 

comunicazione esterna, si è scelta una persona che ci conosce e che collabora 

all’interno della scuola con il personale per migliorare il nostro approccio 

comunicativo. Si sta lavorando per una convenzione con Unicredit per l’infanzia. I 

quadriennali sono avviati: il tecnico economico ha buone iscrizioni e anche il 

linguistico quadriennale ha ora una prima ben formata e per l’anno prossimo le 

iscrizioni sono promettenti, ma dei quadriennali si parla poco e quindi è necessario che 

si parli e si pubblicizzi la loro esistenza.  



10.  La Preside Ianna informa che dall’8 marzo sarà presente a scuola una Preside di un 

istituto del Canada e successivamente anche la nostra Preside farà visita in Canada alla 

loro struttura.  

Inoltre in una seconda media della scuola si sta sperimentando il metodo Singapore 

per l’apprendimento della matematica. Si basa sulla praticità e sulla concretezza.  

Non essendoci altro da discutere la seduta è tolta alle ore 18.30. 

La segretaria              Il Rettore 

Benedetta Marzaroli       Roberto Pasolini 

 

 

 


